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A megfeszített Messiás mennybemene­
telét kesergék az ö tanítványa i...

Elrejtözének, siránkozának s n; v vala 
az ő fájdalmuk, mert elvesztették a stert. 
És kesergésiik enyhet nem ta lá la ...

Pedig a Mester Ígéretet tett. Megígérte 
mennybemenetelekor, hogy erőssé teszi őket. 
De a tanítványok gyengék, félénkek valá- 
nak. Bezárkózva morzsolák imáikat, a zsi­
dóktól való félelmükben. A zsidók pedig ta­
gadták a mennybemenetel. Megtagadták...

Nagy tömegek gyíilekezének össze s 
voltak, kik hallani akarák a tanítványok 
szájából a Mester igéit. A tanítványok pe­
dig nem beszélék az ő nyelvüket s m in- 
denekfelett nagy vala félelmük. De jőve 
az i d ő . . .  A  mennybemenetel után a tizedik 
napon ismét együtt valának a tanítványok 
s imáik morzsolását mély sóhajaik szakiták 
meg. Künn a zsidók, a zárt ajtók mögött 
pedig az apostolok dünnyögése hallatszék...

S orkánszerü szélvész tám ada...
A rozoga házikó ajtaját majd beszakitja 

a természet felháborodása. Átható sivitás és 
zúgás leszen hallható s a tanítványok és 
zsidók ijedten hallgatának el dünnyögé- 
seikkel. . .

*

S jőve a Szentlélek.
Tüznyelvek támadnak az apostolok feje 

fölött s megszállja őket a Szentlélek. Meg­
nyílnak ajkaik, megjőve bátorságuk s kijővén

a zárt ajtók mögől, a zsidók és pogányok 
közé lépnek. S az ajkak száz nyelven szó- 
iának. Áz apostolok meggyőződéssel, krisz­
tusi bátorsággal hirdetik a megkínzott, meg­
feszített, feltámadt s mennybement Üdvözí­
tőt. S a nép százai, kik ellenszenvvel for­
dultak niég előbb az apostolok felé, most 
gyönyörrel hallgatják őket.

O ly meggyőződéssel, oly krisztusi ener­
giával hirdették az igét, hogy azt elvetni 
nem lehetett. Akadtak ingadozó lelkek, ké­
telkedők is, de hitetlenek nem. A birka- 
félelmü apostolok a zárt akolból, mint meg­
annyi oroszlán jöttek ki. De a zsidók is 
megváltoztak. Nincs ellenszegülő szó, nincs 
ellenszegülés. E ljött a Szentlélek az apos­
tolokra, de megszállta a zsidókat is, mert 
készek, befogadnak voltak Krisztus tanai 
iránt. Pedig nem történt más, m int amit az 
apostolok vártak, hirdethették volna előbb 
a tanokat, de nem volt bátorságuk és ere­
jük hozzá s a nép lelke nem fogadta volna 
tán magába. De e ljö tt a Szentlélek s meg­
nyitotta ajkaikat, oly erőssé tette őket, mint 
azelőtt sohsem voltak. Száll az ige, hangzik 
a szó. Népek százai buzgó inegilletődéssel 
hallgatják a megfeszített Krisztus tanait. S 
a Golgotha hegyéről biztatóan ragyog a 
fényözön. A nap leáldozóban van s langyos 
sugarai o ly ünnepélyessé, fönségessé teszik 
a pillanatot, amidőn a Krisztustagadó nép 
százai megtérnek Jézus egyházába.

Az apostolok nagy munkát végeztek. 
Prédikációjuknak első, impozáns hatása e 
napon volt. Kezdetét vette a kereszténység

s nap-nap után nagyobb tömegek csatla­
koztak a megcsufolt Mester tanítványaihoz. 
S hittek Krisztus istenségében.

Mert isteni szellem volt ö. Nagy szel­
leme képes volt az emberiség lelkét átala­
kítani s egy betölthetetlennek látszó űrt 
áthidalni. Rabszolgát és urat felebarátokká 
tette s az emberszeretet szociális eszméit 
csepegtette a szivekbe. Emberré tette az 
embert s teremtett egy fonalat, mely urat, 
rabszolgát összefűzni van hivatva.

Azóta egy kerek évezred betelt. Több 
is. De az emberiség most sem tudja telje­
sen felfogni s kellőleg mértékelni azokat a 
tanokat, amelyekért Krisztus a kálvária 12 
stációját végigszenvedte. Pedig a krisztusi 
tanok oly éltető erővel, bírnak! Nem ke l­
lene a szocializmus karjaiba rohanni, mert 
Krisztus megteremtette az emberi egyenlő­
séget, a felebaráti szeretetet. A Mester hir­
dette a szeretet tanát, de ma csak mint 
holt malasztot hirdetik. Nem felekezeteket 
akarunk sérteni, de korbácsolni a feleke­
zeteket vagy felekezetnélküliség egyedeit, 
kik Krisztus tanait kifordított köpönyegben, 
m int szocialista maszlagot terjesztik. Nem 
kufárkodni kell, mert az a Krisztus, aki a 
kufárokat kiverte a templomból, ma a sok-sok 
szocialista apostolt s azokat korbácsolná, 
k ik  tanait csürik-csavarják s hogy port h int­
senek embertársaik szemébe, igy sóhajtanak 
fe l: „Én buzgó, vallásos ember vagyok! “

Sem a szocializmus százfélesége, sem 
a szóvallás nem fog tiszta helyzetet terem-

L eszám o lás .
i.

Kcttcn versenyeztek a kezéért. Egy barna,
vgy szőke fin. A barna fiú szép, deli szál 

‘ ~ volt, olyan, aki feltűnik az utcán ; a szőke 
fin ellenben nem volt se szép, se deli, hanem 
olyan, akire csak a csúnyák vetnek szemet az utcán.

És tudja Isten miért, a leány mégis csak 
nagynehezen tudott választani közülök. Mert ha 
a barna fiú szép is volt, deli is, volt a szőkében 
valami különös vonás, ami rokonszenvessé tudta 
tenni a nagyon csúnya arcot. Végre is a barna 
fin lett a szerencsésebb, és a szegény, csúnya 
szőke fiú nekiment a nagyvilágnak s messze el­
került abból a városból, ahol pálcát tört szerelme 
felett a sors.

Bándy Irén három hét múlva menyasszonya 
lctl Kovács Imrének és még három hét múlva, az 
esküvő ^tán  már eszükbe sem jutott a csúnya 
/oké fiú. Boldogan élték mézesheteiket és bol­
dogságukat látszólag nem zavarta semmi, senki...

II.
1 elkes Pali, a csúnya szőke fiú, ahogy be- 

inircolkodott l|j otthonába, már az első napon 
m szén volt a tervével. Nagy, hatalmas, emlege- 
'eit és irigyelt ember akart lenni, hadd tudja meg 
/ a kegyetlen leány, hogy milyen kincs t veszi- 

'vti cl, mikor visszautasította.
Előszedte régóta pihenő, azóta I. >roso- 

ll"ü  lantját és megpróbálta: szól-e az íncg azo­

kon az édesbus hangokon, mint amikor Bándy 
Irénhez, a kegyetlen, a szívtelen leányhoz irta 
meg a hattyúdalát.

De a régóta pihenő, beporosodott öreg 
lantot cserben hagyta az ereje. Monoton, inkább 
kelletlen, hamis volt a hangja s Telkes Pali, a 
csúnya szőke fiú kétségbeesetten konstatálta 
nap-nap után, hogy az ifjúi hév, amely a lelke 
voit egykor szerelmes dalainak, nem jön vissza 
többé, elszállott, elhagyta örökre.

M ikor egy este kézzelfogható bizonyítékot 
szerzett az felöl, hogy lantjával együtt az ő szive 
is elfásult, köznapi lett, darabokra tépte az 
előtte fekvő kéziratcsomót, néhányszor végigsi- 
mitotta a kétségbeeséstől lázas meleggé vált hom­
lokát, aztán otihagyott lantot, íróasztalt, mindent 
és kilépett a nedves, csatakos őszi éjszakába, 
mert úgy találta, hogy kicsattanik a halántéka, 
ha még továbbra is a szoba fülledt, szivarfüstös 
levegőjét szívja.

A kapuban egy lármás, jókedvű kompániába 
botlott. Barátai voltak mind, kik a szomszédos 
korcsmából jöttek s a kávéház felé irányították 
bizonytalan, ingadozó lépteiket.

Szervusz Pali! — kiáltották feléje csak­
nem kórusban, de Pali még alig válaszolhatott, 
mikor karonfogták és vitték magukkal.

— Velünk jössz, mi ? — szólt hozzá egyik 
'arátja, ki könyvelő volt egy nagykereskedő 

cégnél. — Neked sem árt meg jobban ...
Pali velük ment, és hajnal lett, mire vissza­

ért a lakására. Feje nehéz volt, mint az ólom, a

szemei véresek voltak, mint a haragos emberé, 
de a fülében még most is ott vibráltak a zene 
hangjai, azok a szivet melengető, lelket cirógató 
áriák, amelyek olyan szépen eléje tudták vará­
zsolni fiatal éveit, a szívtelen, kegyetlen Irént, 
meg azt az erdei diákmajálist, ahol egy bájosan 
szép francia négyes alatt először vallotta meg 
Irénnek az ő nagy szerelmét.

És úgy találta Pali, hogy nem is olyan rossz 
dolog néha ellátogatni a cigányzenés kávéházba, 
ahol még bizonyára sokszor összetalálkozik ba­
rátaival. Úgy ta lá lta ... és elment másnap is, meg 
harmadnap is, meg aztán m in d ig ... A barátok 
lassankint kidőltek mellőle, de ö még bírta az 
ita lt; ö volt az erősebb, felülkerekedett benne az 
elkeseredett, a mindennel leszámolt állat-ember, 
ki vad dühvei tekintett mindenre, ami elütött az 
ö életétől és ami még nem sülyedt le arra a ní­
vóra, ahol ö a pocsolyával birkózott, ir ózatos 
erővel tülekedett.

Külsejét elhanyagolta, eladósodott, terhe volt 
már a barátainak is, hát magára hagyták, hadd 
tombolja ki magát, talán még gyógyítható. De 
Pali nem gyógyult meg soha és nem tudott sza­
badulni a könnyelmű, a minden bánatot feledtető, 
a lelket bénító éjszakától. Az éjszaka lett a sze­
relme, az ideálja, a pártfogója, a mindene. . .

III.

Esztendők jöttek, esztendők múltak, de Ko­
vácsék azalatt hírét sem hallották a csúnya szőke 
fiúnak. Az asszony idejét teljesen lefoglalta kis
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teni, hanem csak egy erkölcseiben, je lle­
meben s krisztusi fenségességében tisztult 
nemzeti alapon felépült eszme győzhet csak. 
Ne bántsatok egymást vallásáért s ne akar­
jatok uj tanokat hirdetni, csak Krisztus ta­
nait értsétek meg s jó magyarsarlókat tart­
sátok meg a —  halálig!

HEGEDŰS ELEK.

Tanárok városunkban.
Zalavármcgye polgári iskolai tanárat tanács­

kozásra jöttök össze vasárnap városunkban. A 
gyűlést az Országos Polgári Iskolai Egyesület 
„Zalamegyei Köre" hívta egybe s a helybeli pol­
gári iskola rajztermében tartották. Részt vettek 
Zalaegerszegről, Nagykanizsáról, Csáktornyáról, 
Sümegről és Tapolcáról 26-an.

Kászonyi Mihály elnök reggel 9 óra után 
nyitotta meg a gyűlést, üdvözölvén a megjelent 
tanárokat s hosszabb beszédében kiterjeszkedve 
a polgári iskolai tanárok régóta vajúdó fizetés- 
rendezésére, indítványozza, keressék meg a köz­
pontot egy országos mozgalom megindítása iránt.

A gyűlés többek hozzászólása után elfogadta 
az indítványt. Szólt még a polgári iskolának 
tervbe vett 7 osztályra való kibővítéséről, amelyet 
azonban abból az egyedüli okból, mert meg­
akarják várni a miniszter döntését, nem tárgyalt 
a közgyűlés.

Cirész Irma titkár felolvassa a múlt gyűlés 
jegyzőkönyvét, melyet Kiss Dénes és dr. Bartha 
Lajos hitelesítettek. Tudomásul vették.

Ugyancsak tudomásul vették a titkári jelen­
tést is, mely szerint évről-évre többen és többen 
tömörülnek az egyesület zászlaja alá. Jelenleg a 
tagok száma 45.

Majd a pénztári jelentés következett, melyet 
Walligurszky Antal és Patakv Kálmán számvizs­
gálók véleményadása után egyhangúlag elfogadtak.

Elnök panaszolja, hogy 2 tagok nem min­
denben felelnek mg- kötelezettségeiknek s igy 
tlágy előszeretettel maradnak hátralékban a tag­
sági dijakkal. Tanácsolja, hogy az igazgatok fi­
gyelmeztessék szükség esetén a tanárokat a fize­
tés idejére.

Ezután a polgári és elemi iskolák gond­
nokságának szétválasztásáról esett szó. Tudva­
levőleg a legtöbb helyen a polgári iskola és az 
elemi iskola felügyeletét egy- és ugyanazon bi­
zottság gyakorolja, amit magukra nézve helyte­
lennek tart a tanárgyíilés. Jónak látná, ha a kettőt 
szétválasztanák s úgy a polgári, mint az elemi 
iskolák felügyeletét egy más-más gondnokság 
végezné.

Szó volt az eddig szokásban volt öt érdem­
jegynek 4-rc való leszállításáról, hogy az osztály­

zatok egyöntetűek legyenek a többi középisko­
lákéival. E pontnál Csernv Mariska sümegi igaz­
gatónő egy indítványt is tett, melyet azonban 
nem fogadtak el.

A jövő évi gyűlést Sümegen tartják.
Miután ezzel kimerült a tárgysorozat, elnök 

megköszönve a tagok türelmét, összetartásra és 
kölcsönös szeretetre kérte őket s a gyűlést be­
zárta.

Délben társasebéd volt, melyen Ferenczy 
József vendéglős jó borai és kitűnő ételei a leg­
vidámabb hangulatban a kés • délutáni órákig 
együtt tartották a díszes vendégsereget.

Tollfuttában.
Valaki azt a kérdést intézte a minap hoz­

zám. hogy milyen Alsólendván a társadalmi élet.
És én nyugodt lelkiismerettel azt válaszol­

tam : semilyen se.
Nem állt érdekemben hazudni, ezért nem 

is hazudtam. Ebben a két szóban kifejeztem min 
dent. érthet belőle az, aki akar. Másfél éves ta­
pasztalatból és kitűnő emberismerettel merem ál­
lítani. hogy Alsólendván egyik ember olyan messze 
áll a másikától, mint Makó áll Jeruzsálemtől. Ha 
mértani számítással akarnék élni. azt is mondhat­
nám. hogy Alsólendván meghaladták a nagyzás 
Csimborasszóját.

Ha valamelyik embertestvérem egy kis zsí­
ros hivatalhoz jutott, ez szerinte éppen elég ok 
arra, hogy lenézze azt. akinek csak szárazkenyérre 
tellik. Ha egyik divatos öltözékben járhat, messze 
elkerüli a másikat, akin kopott munkásruha disz- 
tclcnkedik, holott mindenki nagyon jól tudja, hogy 
nem a divatos ruha, hanem egészen más kvali­
tások teszik ki az embert. A nagyzás és dölyf 
netovábbjai, üres Paprika Jancsijai úgy járnak- 
kelnek köztünk, mint az clbizakodott szamár a 
juhok között.

Pedig hát egyikük sem jött négylovas hin- 
tón a világra és ha a k ü I s ő mellőzésével a 
b e I s ő t összehasonlitanók, hát ez a kis össze­
hasonlítási művelet nem rájuk nézve lenne ked­
vező. Tisztelem, becsülöm az olyan embert, aki 
nem feledkezik meg magáról s nem rontja a te­
kintélyét azzal, hogy rangján aluli barátságokat 
kössön, de ellensége vagyok a buta elbizako­
dottságnak, aminek semmi okát nem látom.

Talán a bennszülötteknek fel sem tűnik ez 
a kóros állapot, de én nem vagyok bennszülött. 
A bennszülöttek talán még azt sem tudják, hogy

gyermekük nevelése, akit házasságuk tizedik hó­
napjában helyezett el náluk a gólya. De Kovács 
Imrét még . /  a gyönyörű, éjszeinü kis lurkó sem 
tudta melegebbé tenni a feleségéhez. Szófukar, 
snksz i házsártos ember lett, mióta megházaso­
dott; naphosszat az erdőt bújta, vadakra lesett 
es ha valaki egv szóval is megbántotta napközben 
s nem tudta kitölteni rajta a mérgét, hát volt mit 
hallgatnia a feleségének, akit vérig tudott üldözni 
néha a szekatúráival.

Az asszony tűrt, szenvedett és sokat, na- 
gyoii sokat imádkozott. Minden-minden gyönyö­
rűsége szép kis gyermekében rejlett s talán száz­
szor itt hagyta volna már azt a goromba, házsártos 
embert, ha itt nem marasztotta volna a közös 
kapocs: a gyermek.

Egyszer a kis fiú sétálni ment a közeli erdő 
felé, arra, amerre az apja szokott vadászgatni. 
Gondtalan bohósággal szökdécselt a réten, alig 
tudott betelni kis lelke a mező ezersziníi köntö­
sének szépségével. Apró, színes lepkéket űzött, 
ivott a patak kristálytiszta vizéből és boldognak, 
igen boldognak érezte magát.

Ártatlan öröme közben észre sem vette, 
hogy figyelik. Pedig úgy volt, hogy a közeli fa 
árnyékából egy érdeklődő szempár meredt reá, 
majd egy férfi alakja bontakozott ki. aki néhány 
lépést tett a fiúcska felé

Ne félj fiam, ne szaladj el, nem bánt té­
ged a bácsi! — szólt az utas-forma ember, mire 
a kis fiú pityergős szája egyszerre barátságosra 
fordult. — Azért, hogy nekem kicsit rongyos a 
ruhám, nem kell megijedned tőlem ; tudod fiam, 
régente nekem is volt ilyen szép tiszta ruhám,

fehér arcom, meg bársony nadrágom, mint ne­
ked, hejh, de azóta . . .

A kopott ember szava itt elakadt, egy na­
gyot sóhajtott és egyre szomorúbb lett az arca.

— Hát hogy hívnak téged, gyermekem? 
kérdezte.

— Kovács Imrének . . .
A kopott ember arca fel ángolt, majd sá­

padt lett újra.
— Kovács Imrének .. .  Kovács Imrének... 

motyogta. — Aztán megtudnád-e mondani ne­
kem, hogy mi a neve az édesanyádnak?!

Hát hogyne tudnám! Irén . . .  Irén, mert 
a papám is Irénnek hívja!

A kopott ember, á csúnya szőke ember 
kezdett világosan, iszonyú világosan látni. Alig 
tudott betelni a gyermek látásától, alig tudott 
uralkodni magán, hogy ölébe ne kapja azt a bod- 
ros gyermekfejet, de azért tovább kérdezett;

— • Hát aztán jó ember-e a te édesapád ?
A kis gyermek felhúzta a szemöldökét, mint

az öregek, amikor erősen gondolkodnak, aztán 
félénken felelt, de előbb körülnézett, hogy nem 
hallja-e valaki.

— Az én édesapám nappal ritkán van ott­
hon és ha este megjön, mindig haragszik a ma­
mára. A mama fél tőle, sokszor sir is, mikor a 
papám bántja. Én olyankor elbújok a paplan alá, 
mert a Mari cselédünk azt mondta, hogy ha a 
papám mérges, akkor én reám is igen haragszik.

Aztán sokszor bántja a papád a mamá­
dat, mondd csak gyermekem?!

— Bizony sokszor ám, bácsi!

nem mindenütt van ez igy, nem mindenütt gras/- 
szál olyan szembetűnően a nagyzási hóbort, 
üres pöffeszkedés, mert vannak városok és 
városkák, ahol egyáltalán nem pöffeszkednek / 
emberek, mert — nem buták.

Azt kérdezhetné valaki, hogy honnan sze­
reztem a tapasztalataimat. Erre meg azt v.il . 
szolom: nem olyan nehéz azt meglátni, a m iü l 
lépten-nyomon találkozunk. Találkozunk az utcán, 
a hivatalban, a kávéházban, a bálteremben. T 
(átkozunk mindenhol.

A bálteremből kizárják a „kisebbeket," az. 
utcán még keztyüs kézzel sem fognának kezet i 
szerényebb rangunkkal, a hivatalban éreztetik . 
felsőbbségüket, a kávéházban pedig így elhú­
zódnak a szomszéd asztaltól, mintha minden 
szegényember bélpokolban szenvedne. Nem tu­
dom, mindig igy volt-e ez, de ha volt is, soha 
sem lehetett jogosabba társadalom szétzülléséról 
beszélni, mint napjainkban.

Es még csak reményünk sem lehet aziránt, 
hogy megváltozzék a jelenlegi állapot. Ehhez egy 
olyan földrengésféle esemény volna szükséges, 
amelynek ereje alatt összeomlanának az osztá­
lyokat elkülönítő bástyák, amelyek ma az égig 
emelkednek. Vagy talán még ez sem kellene, 
hanem csak vissza kell emlékeznünk az ökröt 
utánzó békára, amely addig-addig fújta magát 
mig megpattant. De aztán vigyázzanak sokan, 
hogy ne jussanak a pöífeszkedö béka dicstelen 
sorsára! KRÁTER.

Tudósítóink, munkatársaink!
Több megyei uriembernek, akik tudó­

sítói és munkatársi tisztséget vállaltak re 
gébben lapunknál, már hónapok, sőt 
évek óta ingyen küldjük a Híradót, anélkül, 
hogy egy betii tudósításukat látnok va­
laha. Amennyiben a lap technikai kiadásai 
nem engedik meg, hogy minden ellenszol­
gálat nélkül bárkinek is ajándékozhassunk, 
utoljára kérjük „tudósitóinkat" és „m unka­
társainkat," hogy egy levelezőlapon s ü r ­
g ő s e n  értesítsék a szerkesztőséget arról, 
hogy vagy megfelelnek az elvállalt kötele­
zettségeknek, vagy pedig előfizetnek a lapra, 

mert ellenkező esetben legközelebb be­
szüntetjük címükre a lap expediálását.

A szerkesztőség.

— A gazember, morogta fogai között a
férfi, aztán kis idő múlva igy folytatta: Hát
most hol van a papád, megtudnad-e mondani a 
bácsinak?

Ott az erdőben vadászik és csak est. 
jön haza. De miért kérdi a bácsi ?

A kopott, csúnya szőke ember nem felel: 
de válasz helyett ölébe vette az ániuló kis i 
és megcsókolta. Egyszer, kétszer, sokszor..

— Isten veled, fiam, mondá. — Menj 
szépen haza, de mielőtt elmennél, add oda .t 
bácsinak emlékbe azt a vastag botot, amivel az 
előbb a réten játszadoztál. Én elviszem messze 
innen és arról igen sokszor gondolo< reád ; de 
ugy-c fiam, te sem felejtesz el engem ?

Megsimogatta a bodros gyermek fejet, aztán 
bevágott az erdő felé, abba az irányba, a merre 
a kis gyermek mutatott s ahol a goromba, a há­
zsártos Kovács Imre szokott vadászni...

Ment, ment, aztán eltűnt a sűrűségben. A 
kis fiú bámulva nézett az idegen után, aztán ö 
is elindult, de más irányba, h a z a ....

IV.

Kovács Imrét, a goromba, házsártos enibeii 
aznap hiába várták haza. Nem jött.

Harmadnapra megtalálták az erdő egy tisz­
tásán. Szétlocscsant agyvelővel. Agyonütve.

Mellette feküdt az a vastag husáng, amivel 
fia, a bodros fejű kis Imre délután a réten já t­
szadozott . . .

— ? i' * —
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H Í R E K .
Halá lozás, özv. Krampatits Jánosné 

s/iil. Németh Victoria e hó 3-án. életének 5-l -ik 
vében elhunyt AlsólendvSn. Temetése 4-.kén 

délután igen nagy részvét mellett ment végbe.— 
Haláláról a család a következő gyászjelentést 
adta k i :

Alulírottak úgy a maguk, valamint az összes 
rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel 
jelentik a legjobb édesanya, anyós és nagyanya,
11/ v. Krampatits .lánosné szül. Németh V iktóriá­
nak 1.08 június hó 3-án, életének 54-ik évében, 
hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytat. 
A drága halott hölt tetemei június hó 4-én dél­
után 4 órakor fognak a r. kath. egyház szertar­
tásai szerint beszenteltetni s a helybeli középső 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesz­
telő szent-mise áldozat pedig június hó 5-én 
reggel fél S órakor fog a helybeli r. kath. pléba- 
nia-templomban a Mindenhatónak bemutattatni. 
Alsólendva. 1908 évi június hó 3-án. Áldás és 
béke lengjen drága hamvai felett! Krampatits Jó­
zsef. Krampatits Ilona férj. Horváth Ferencné, 
Krampatits Lajos, Krampatits Szidi férj. Vidóczy 
Ferencné, Krampatits Lenke. Krampatits Margit, 
gyermekei. Kosich Ilonka férj. KrampatitsJózsefné, 
menye Vidóczy Ferenc, Horváth Ferenc, vejei. 
Horváth Feri. Krampatits Béla, Vidóczy János, 
Vidóczy József, unokái.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminisz- 
ter dr. Tenzlinger József zalaegerszegi kir. tör­
vényszéki joggyakornokot a billédi kir. járásbí­
rósághoz jegyzővé nevezte ki.

Egy p lébános ju b ileu m a . Szép és lé­
lekemelő ünnepség színhelye volt szerdán a kö­
ze i Kerkaszentmiklős község. Akkor ülte meg a 
község és vidéke népszerű plébánosának, Gaál 
Istvánnak 25 éves lelkészi jubileumát. A szép 
ünnepély, melyen városunkból is igen sokan vet­
tek részt, a délelőtti tanitógyülésen vette kezde­
tét. amikor is ékes szavakban méltatták Gaál 
plébános hervadhatatlan érdemeit. Gaál valóban 
; szolgált a szeretetnek eme eklatáns megnyilat- 

zására, mert kedves egyénisége folytán nem­
csak jó plébánosa volt a szentmiklósi fárának, 
hanem barátja, tanácsadója, jóban és rosszban 
részese a népnek. Jubileumához a legjobb kíván­
ságainkat fűzzük s kívánjuk, vajha a Mindenható 
megengedné, hogy népének, ismerőseinek és jó ­
barátainak örömére a felebaráti szeretetet és a 
más ember vallása iránt való tiszteletet még na­
gyon sokáig hirdethesse!

Gaál István 1861 március 7-én született <. 
vasmegyei Felsö-Eörön. Elemi iskolai tanulmá­
nyait ugyanott végezte s már itt kitűnt jó  felfo­
gása es szorgalma által. A nyolc középosztályt 
Szombathelyen végezte, majd a szemináriumba 
lépett s 1883-ban Szombathelyen pappá szentel­
tek Mint segédlelkész, egy évig Pörgölinben, egy 
w ic  Rábaszentmártonban s 1 évig Paty község- 
i'cii működött. Innen 1886-ban Alsólendvára ke- 
i iit. hol 8 évig, vagyis 1894-ig káplánoskodott. 
é’nen az akkori kultuszminiszter Rédicsre nevezte 
' o ehánosnak, hol 1899-ig működött. Herceg 
1 '  v’ .izv 1899-ben helyezte át Kerkaszentmik- 
i sra. almi jelenleg a plébánosi teendők t végzi.

Szépek a sző lők. A szőlőtöké nindc- 
iiűn U'on szépen fakadtak. A kedve. I'íben 
a Vl '  evorsan nőtt, úgy, hogy sok helyen már 
a kai i ii -yét is eléri. A kötözés ezért mindenütt 
javahan > yik. Nagyon szép termés Ígérkezik. A 
tőkék t. vannak fürtökkel. Ha az idén nem 
lesz jég. árikor kitűnő bortermésre számíthatunk.

Évzáró v izsgá la tok. Az alsólendvai áll. 
polgári fiúiskolában a folyó tanév végén az év­
záró vizsgálatok következő sorrendben tartatnak : 
ni 15-én hittanvizsgálat az összes osztályokban.

lb-an a III. osztályban magyar nyelv, német 
• elv es földrajz; a IV-ik osztályban számtan, 
crtan és természettan. - 17-én az I. osztály-

magyar nyelv, földrajz és mértani ra j z ; 
a H- osztályban számtan, mértan és természetrajz.

19-en a III. osztályban számtan és mértani rajz; 
• A osztályban magyar, német és történet.— 
1 ,' an az 1- osztályban számtan, mértan és ter­

mészetrajz ; a II. osztályban magyar nyelv, né­
met nyelv, földrajz es mértani rajz. 22-én a 
III osztályban történet, mértan es természetrajz; 
a IV. osztályban földrajz, egészségtan és mér­
tani-rajz. 24-én d. u 4 órakor énekvizsgálat 
és záróünnepély. 25 én reggel 8 órakor hála­
adó isteni tisztelet s a bizonyítványok kiosztása 
— 26-án és 27 én magánvizsgálatok.

Alsólendva, 1908 jun. 5-én.
. 1/

A fürdés á ldozata. A Fekete-ér, ez a 
különben szelíd patakocska, hacsak a nagy eső­
zés vagy hóolvadás miatt nem kívánkozik ki a 
medréből, nem szed ember-áldozatot. És mégis 
megtörtént, hogy egy helybeli kisfiú áldozatául 
esett a délutáni fürdőzésnek. Nem közvetlenül a 
Fekete-ér a halál oka, de tanácsos, hogy a szü­
lök ne engedjék gyermekeiket a kora délutáni 
meleg dacára sokáig a vízben maradni. Az 
eset a következő: Lebár M tyás alsólendvahegyi 
lakos 13 éves József fia csütörtökön délután 4 
óra tájban, több pajtása társaságában fürödni 
ment a Fekete-érbe. A kis fiú sokáig maradt a 
vízben, majd a partra ment játszadozni s mikor 
hazament szüleinek lakására, heves főfájásról pa­
naszkodott. Éjfélután 2 óra felé pedig annyira 
rosszul lett, hogy rövid idő múlva meghalt.
Dr. Brünner József orvos a halál okául napszu- 
rás okozta heveny agyvérbóséget konstatált.

Község és p lébános. Mindnyájunk által 
ismeretes az a nagy per. me.y a zalabagonyai 
boldogult plébános és a fára közt lefolyt. A fára 
ugyanis megtagadta a plébános járandóságait s 
perre kerülvén a dolog, a bírói végzés Horváth 
plébánosnak adott igazat. Most, hogy az uj plé­
bánost kinevezték, szintén vonakodott a fára a 
járandóságokat megadni. Ez ügyben június 2-án 
megtartott gyűlésen azonban az egyezség létre­
jött, még pedig a régebbi bírói végzés alapján.

G yilkosság  vagy öngy ilkosság?  T i­
tokzatos ügybén nyomoz mostanában a zala­
egerszegi kir. büntető bíróság, melynek szálai a 
járásunkban levő Izsakóc községbe vezetnek. Egy 
állítólagos bűntényről van ugyanis szó, amit is­
meretlen tettesek követtek el s miután áldozatu­
kat előbb leütötték s hogy a gyilkosság gyanúját 
elhárítsák magukról, vagy mintha közönséges 
vizbefulás történt volna, — levetkőztették és a 
Murába lökték. A 40—45 év körüli hullát a viz 
e hó 4-én, csütörtökön partra dobta s nagy volt 
azok rémülete, akik megnézték a titokzatos holt­
testet, mert a fején egy hatalmas vágott seb tá­
tongott. Mindkét lábán cipő volt, ami egy rémes 
gyilkosság esetét látszik bizonyítani, mivel tudva 
levőleg nem szokás cipősen fürödni. Minden jel 
arra mutat, hogy előbb hátulról orozva fejbe­
ütötték, majd pedig levetkőztették s amennyiben 
a cipőjét nem bírták lehúzni, cipősen dobták a 
vizbe. — A hatóság erősen nyomoz a valóság 
kiderítése végett.

— É le tveszé lyes gom bamérgezés.-Nagy-
kanizsán akárcsak nálunk — nincs rendes 
piaci vizsgálat. így történhetett meg a következő 
végzetes eset: Marics János ottani lakos ártalmas 
gombát vett s miután elkészítve megette, olyan 
osszul lett, hogy dühöngeni kezdett s nagy fáj­

dalmában nyakát két helyen önkezűleg megsebe­
sítette. Csak akkor lehetett megfékezni, mikor a 
sok vérvesztéstől már teljesen elgyengült.

— A já rd á k  öntözése. Nyakig vagyunk a 
kánikulában, alig győzzük szidni a nagy meleget. 
Szinte sóvárgunk egy kis viz után és jóleső ér­
zéssel nézzük, ha a város öntöző lajtja néha-néha 
végigvonul a városon. Öntözik a kocsiutat, de 
annál kevesebbet a - járdát. Pedig kellene, 
hogy minden nap kétszer-háromszor reszkírozzon 
meg a házigazda egy-egy kanna friss vizet. De 
ne úgy, mint egyik helybeli lakos tette, hogy a 
járda fecskendezése közben „per hecc,“ csupán 
„tréfából" három arra haladó hölgyet végigöntött. 
Hogy ezek a nagy forróság dacára is megörültek-e 
a váratlan hideg tussnak, azt nem tudni, de annyi 
tény, hogy az a „humoros" ember megérdemli, 
hogy egy nálánál komolyabb ember kitanitsa arról, 
miszerint nem minden vastag stikli — tréfa.

Halá los esés a tá v iró o s z lo p ró l. Vég­
zetes szerencsétlenség áldozata lett Tizedes And­
rás szepetneki (Zalamegye) lakos. Tizedes Káposz­
tásnyék közelében a táviróhuzalokon dolgozott 
es onnan megcsúszva fejjel a földre esett Bevitték 
a nagykanizsai közkorházba, hol azonban már 
nem lehetett rajta segíteni. Meghalt.

8 ó ra i zárás. Kereskedösegédeink úgy 
látszik, nem a legjobb szemmel nézik, hogy egyes 
üzletek tulajdonosai nem tartják be a 8 órai zár­
órát. Láthatjuk estenkint, hogy a legtöbb üzlet 
még fél 9 órakor, sőt 9 óra után is nyitva van, 
addig pedig az alkalmazott köteles a boltban ma­
radni. Ha vesszük, hogy a kereskedések alkal­
mazottai kora reggeltől estig talpon vannak s a 
legtöbbjének még az 1 óra ebéd ideje sincs meg, 
nem csodálkozunk azon, hogy most mozgalmat 
akarnak indítani a rendes záridöért. A mozgalom 
éle nem irányul a kereskedők érdeke ellen, mert 
mindenki nagyon jó l tudja, hogy a 8 órai záróra 
pontos betartása miatt nem károsodik egyik ke­
reskedő sem, lévén a dolog akként, hogy a kö­
zönség egyszerűen 8 óra előtt szerezné be szűk 
ségleteit. De a legtöbb kereskedő nem is fény­
űzésből, hanem csak azért tartja továbbra nyitva 
az üzletét, mert a konkurrense is nyitva tartja a 
boltját. És éppen azt akarják a kereskedősegé­
dek elérni, hogy ha valakinek konkurrálni való 
kedve van, az ne az alkalmazottja bőrére kon- 
kurráljon. Néha bizony annak az alkalmazottnak 
is jól esne egy kis esti séta, de hát nem teheti, 
mert fogva tartja a — kenyér. Szeretjük azonban 
hinni, hogy kereskedőink mielőbb belátják alkal­
mazottaik kérésének jogosságát és lezárják üzle­
teiket a rendes időben.

Borzalm as tiizka tasz tró fa . A Szent- 
györgyvölgy községhez tartozó úgynevezett csép­
iaki fordulatban e hó 2-án, kedden este tűzvész 
pusztított. A tiiz Tóth János ottani portáján ke­
letkezett s csakhamar a lángok áldozata lett Tóth 
lakóháza az összes mellékhelyiségekkel és gazda 
sági eszközökkel együtt. Tóth kétségbeesetten, 
kezeit tördelve nézte vagyonának pusztulását, 
majd pedig mikor az istálló tetejébe kapott a 
tűz, berohant az égő házba, hogy marháit k i­
mentse. De kijönni már nem volt ideje, mert a 
tető egy helyen irtózatos robajjal beszakadt. Tóth 
borzasztóan összeégett, mire a szabad ég alá 
került, úgy, hogy másnap délután 5 órakor ret­
tenetes kínok közt meghalt.

A három  Dancs. Pörzse József málton- 
fai lakos vasárnap délután egy ugyanottani növel. 
Vas Fánival átment Lentibe s dolgai elvégzése 
után egy pohár borra betértek egyik lenti-i ven­
déglőbe Estére járt már az idő, mikor elindultak 
haza s útközben összetalálkoztak id. Darcs Fe­
renc, Dancs József és ifj. Dancs Ferenc gosztolai 
lakosokkal. Az egyik Dancs incselkedni kezdett 
a növel, a botjával feléje szúrt, minek következ­
tében a nő kezében levő pintesüveg a földre 
esett és összetört. Pörzse ezért rápiritott az in ­
cselkedő Dancsra, aki erre pofonnal felelt. Csak­
hamar birakra keltek, amit látva a második Dancs 
(Dancs József), bicskát rántott és azt többször 
Pörzse testébe döfte. Pörzse, aki életveszélyes 
sebeket kapott, összeesett, mire a három Dancs 
elmenekült. De másnap letartóztatták őket s be­
hozták az alsólendvai fogházba. Pörzse még él, 
de életbenmaradásához kevés a remény.

A ha lá l önkén tese i. Ontovics Lajos 27 
éves legény, aki egy jómódú kisfaludi gazdálko­
dónak az egyetlen gyermeke, a minap felakasz­
totta magát. Szülőinek levelet hagy tt hátra, amely­
ben azt irja, hogy tettét gyógyíthatatlan betegsége 
miatt követte el.

Tóth Kincses Imre 70 éves galamboki föld­
műves a minap az istáló padlásán felakasztotta 
magát. Az öreg öngyilkos egy sor irást sem ha 
gyott hátra, amiből öngyilkosságának okára kö­
vetkeztetni lehetne.

A becsületes m eg ta lá ló . A becsületes­
ségnek ritka mintaképe Zadravecz Czeczilia Csák­
tornyái lakos, egy szegény napszámos asszony. 
A napokban, midőn napszámosi teendőket vég­
zett egyik ottani szállodában, nagy meglepetésére 
a szálloda egy félreeső helyén nem kevesebb,

A valódi Francia sósborszesz legjobbnak bizonyult az 
összes sósborszesz-ké- 
szitmények között.

Ára I korona. Kapható Fuss F. Nándor gyógyszertárában Alsólendván.
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mint 7 darab ezres bankót talált. Zadravcc Cze- 
czilia, aki ezres bankót még sohasem látott, egy 
percig sem gondolt arra, hogy a pénzt megtartsa, 
bár tudta, hogy ekkora összeg öt egész életére 
gazdaggá tudná tenni. A bankokat szépen eltette, 
hazament, otthon aztán megmutatta őket. .Másnap 
pedig beballagott a rendőrségre és ott átadta a 
kincset. A rendőrségtől a szolgabirósághoz került 
a pénz, mely vármegyeszerte köröztette az ezres 
bankók tulajdonosát. Hosszú keresés után végre 
jelentkezett egy Unterberger Antal nevű jenbachi 
(T iro l) lókereskedö, aki miután igazolta a 
pénzhez való jogosságát — megkapta a szép 
bankókat. Hogy Zadravec Czeczilia ritka becsü­
letességéért kapott-e valami jutalmat, arról nem 
szól a krónika.

Az állatorvosnál. Beállított a minap 
az állatorvoshoz egy dolmányos atyafi és elpa­
naszolta, hogy beteg a lova, torokfájása van. Az 
állatorvos receptet irt és megmagyarázta neki.

— Egy port kap erre a patikába, azt beteszi 
egy pléhcsöbe. azt a ló szájába teszi és belefuj, 
hogy a ló torkára menjen. Értette?

Igenis.
Néhány nap múlva beállított ismét a paiaszt 

az állatorvoshoz bekötött torokkal. Kérdi az orvos:
— Hát kendnek mi baja ?

A torkom fáj.
- -  A lova meggyógyult-e?

Meg az, de én megbetegedtem az orvos-
Ságtól.

— Hogyan ?
Hát én beletettem a port a csőbe, a 

csövet a lo szájába, beleakartam fújni, de a ló 
előbb fújt és igy én vettem be az orvosságot.

Az .O rszá g -V ilá g " e heti számában fényesen 
megírt irodalm i tanulm ányt közöl dr. Várnái Antal to llá ­
ból az elhunyt francia költő, Coppée költészetéről, mely 
a nngv költő alakjai mesterien megrajzolva á llítja az olvasó 
ele. Farkas F.möd regényének fo lytatása es Túrr Antal 
elbeszélése mellett a lap érdekes mutatványt közöl Szántó 
I Béla es Tábori Róbert .Nyom or és hűn a gyermekvilág­
ban" citníi művéből. A könyvalakti regény-mellékleten érdek- 
fcszitö elbeszélés indul ineg (iaspár Imre to llábó l. Képek 
dolgában szokatlanul gazdag az .Ország V ilág" e heti száma. 
I'allieres francia köztársasági elnök es Hűvös Kornél arc­
kepe. a sümegi Ramasetter-szohor, a Vörösm arty-szobor 
leleplezéséről felvett képek, valamint Sztehlo Kornél ..Két­
száznegyven esztendő az egyház szolgálatában* cim ii művé­
nek számos érdekes illusztrációja, a londoni francia-britt 
kiállítás látképe, több sikerü lt felvétel a bűnös Budapest 
rejtelm eiből s még több aktuális kép, néhány apróbb cikk, 
nagy gondossággal összeállított rovatok, rejtvények stb. 
egészítik k i az .Ország-Világ" ez évi g i'-ik  számának tar­
talmát.

3214 908. tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonata.
Az alsólendvai kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatoság közhírré teszi, hogy Császár Károly és 
társai önkéntes árverési ügyében az alsólendvai 
kir. jbiróság területén lévő :

Barabás község határában fekvő és a Nagy 
Józsefbe sz. Sohár Krisztina, Román Dániel és 
neje Sohár Anna, és Császár Károly telekkönyvi 
tulajdonát képező

barabási 181. sz. tjkvi 76. hrsz. (malom a 
bcltelekben) egész ingatlanra becsüalapon ezen­
nel 2550 koronában megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte azzal, hogy a C. 20 21. 
alatt Császár Károly illetőtőségere a Magyar Ta­
karékpénztárak Központi Jelzálogbankja javára 
3000 kor. töke és jár. erejéig bekebelezett zálog­
jog az árverés után is tovább terheli az ingatlant, 

és hogy a fentebb megjelölt ingatlan

az I90S. évi augusztus 21-én d. e. 10 órakor
Barabás községházánál tartandó nyilv. árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alui is eladatni

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10" ..-át készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi 3333. sz. a. kelt I. M. 
rend. 1. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. jbiróság tlkvi hatósága.
Alsólendván, 1908 május hó 13-án.

Csiszár, kir. jbiró.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen évek óta 
kipróbált csillapító szer a Réthy-féle  

Pemetefű-cukorka l  doboz ára 60 f. és a

Maláta-caraniella t csomag ára 20 filter. 

Kapható Fuss F. Nándor gyógyszertárában 
Alsólendván

Házeladás.
Alsólendván, a templom közelében 

egy 1 emeletes, 3 évvel ezelőtt épült s 10 
évig adómentes csinos LAKÓHÁZ, mely 
1100 korona házbért jövedelmez évenkint, 
más vállalat miatt 12.000 korona vételárért 
azonnal ELADÓ. Bővebbet: S í p o s  
Lajos bádogos Alsólendva.

2 szoba, 1 előszoba, konyha, éléskamra és 
padlásból álló

lakás s 1 bútorozott szoba
1908 ju lius elsejére bérbeadó. — Alsó­

lendván, 1908 május 19.
Hadrovics Elek, körjegyző.

KRALL M ÁTYÁS gépműhelye
Csáktornya, Kossuth Lajos-utcza 9. szám.

E L V Á L L A L : m indennem ű gazdaság i gépek, benz in­
m oto ro k, sz iva ttyúk  és ku tak  jav ításá t a leg ju tá nyo - 

sabb á rak m elle tt.

M o to rjá rm ü vek , m o to rke rékp á r, ke rékpá r és m inden­
nemű VARRÓGÉPEK szakszerű jav ítása  gyo rsan és 

pontosan eszközölte tnek.

Le g jo bb gyá rtm ányú pneum atic . m o to rke rékp á r-, ke ­
rékp á r-, és varrógép részek á llandóan ra k tá ro n . 

AC C U M U LÁTO R -TÖ LTÖ  ÁLLO M Á S!

Eladó ház.
Alsólendván, a Baross-utca 144. szánni 
lakóház szabad kézből eladó. Bővel
felvilágosítás nyerhető Károlyi Jánosnál 

helyben.

2943 1908. tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonata.
Az alsólendvai kir. járásbíróság mint tlku 

hatóság közhírré teszi, hogy K o s z t o I i t z lzra< 1 
végrehajtatnak T ó t h László végrehajtást szén 
védő elleni 392 kor. tőkekövetelés és jár. iránti 
vhtási ügyében az alsólendvai kir. jbiróság terü­
letén levő: Tóth Lászlónak

1. a kerkamihályfai 120. sz. tjkvi 105. hrsz. 
(rét a dicsei rétekben), 189. hrsz. (kenderföld a 
kenderes-telekben), 206. hrsz. (szántóföld a te 
ekv ég-diilöben), 239. hrsz. (szántóföld a telekvég 

dűlőben), 283. hrsz. (szántóföld a fenyvcskö/ 
dűlőben), 293. hrsz. (szántóföld a fenyveskö/t 
dűlőben). 411. hrsz. (szántóföld a hegyföli düh­
ben) ingatlanokból B. 11. alatti illetőségére adó 
alapon becsült 249 kor. együttes kikiáltási árban ;

2. az ottani 148. s/. tjkvi 28. hrsz (ház 3 
sz. a. udvarral) ingatlanból B. 3. alatti illetősé­
gére adóalapon becsült 245 kor kikiáltási árban ; 
végül

3. az ottani 121. sz. tjkvi 113. hrsz. (rét az 
alsó-rétben) ingatlanból B. 1. alatti illetőségére 
adóalapon becsült 118 kor. ezennel megá lapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok
az 1908. aug. hó 12. napján d. e. 10 órakor 
Ksztmihályfa községházánál megtartandó nyilván< s 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10", -át készpénzben, vagy az 
1881. LX. te. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881 évi 3333 sz. a. kelt I. M. rend 
1. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni.

A kir. járásbíróság tlkvi hatósága. 
Alsólendván, 1908. évi május hó 5-én.

Csiszár, kir. jbiró

Üzlethelyiség “ Z
L A K Á S S A L ,  mellékhelyiségekkel, nagy 
kerttel stb. a Fő utcán (64. házsz.) Mura­
szombatban, az ág. ev. templom mellen, 
f. évi ju lius hó l- tő l kezdve bérbe adó, 
esetleg jutányos áron, szabad kézből eladó.

Alsólendvai képeslapok
művészi kivitelben 
sokféle felvételben 
Olcsó áron kaphatók

Balkányi ErnőÍS*tp* ^

KEIL-LAKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

KEIL-féle viasz-kenőcs kemény padló szántára. 
KEIL-féle fehér „ O  I a s u r “ -fénymáz 90 fillér. 
KEIL-féle arany-fénymaz képkereteknek 40 fill. 
KEIL-féle szalmakalap-festék m in d e n  színben.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Graner Testvérek utódai cégnél Alsólendván.
Egy jó  erkölcsű fiú

tanonczul felvétetik
Arnstein Benőnél Alsólendván.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


